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Χαιρετισμός Σκεύης Κουκουμά, Προέδρου Δ.Σ ΣΥΚΕΣΟ 

σε διάσκεψη τύπου με αφορμή την  

Παγκόσμια Ημέρα Ευαισθητοποίησης για το Φάσμα Διαταραχής 

Εμβρυικού Αλκοολισμού 

Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου Στροβόλου 

06 Σεπτεμβρίου 2022 

Αγαπητές φίλες/ Αγαπητοί φίλοι, 

Με ιδιαίτερη χαρά βρισκόμαστε σήμερα εδώ, καθώς ολοκληρώνεται το 

πρόγραμμα ΡΕΑ: Εκπαιδευτικό Δίκτυο για τη Χρήση του Αλκοόλ, στα 

πλαίσια του οποίου είχαμε την ευκαιρία ανάπτυξης μίας άριστης 

συνεργασίας με την Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου και την 

Εθνική Επιτροπή για την Αντιμετώπιση του Συνδρόμου Εμβρυϊκού 

Αλκοολισμού και του Φάσματος Διαταραχής Εμβρυϊκού Αλκοολισμού.  

Δράττομαι της ευκαιρίας να εκφράσω την ικανοποίηση μας για τη 

συμμετοχή μας στο εν λόγω πρόγραμμα, καθώς ως Συμβουλευτικό 

Κέντρο Στήριξης της Οικογένειας, θεωρούμε χρέος μας  να συμβάλουμε 

στην  προώθηση της έγκυρης ενημέρωσης των επαγγελματιών υγείας και 

των νέων, ιδιαίτερα των γυναικών. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό για εμάς 

το γεγονός ότι μέσω του προγράμματος συμβάλαμε, στην ενίσχυση της 

γνώσης του γενικού πληθυσμού και των νέων γονέων αναφορικά με τους 

κινδύνους του αλκοόλ κατά την εγκυμοσύνη, το θηλασμό και τη βρεφική 

ηλικία και ταυτόχρονα διοργανώσαμε εκπαιδεύσεις για τους 

επαγγελματίες πρώτης γραμμής, οι οποίοι έρχονται σε επαφή με 

περιστατικά που σχετίζονται με τη διαταραχή και το σύνδρομο του 

εμβρυικού αλκοολισμού.   

Θεωρούμε πως μέσω του προγράμματος ΡΕΑ έγινε μία πολύ καλή αρχή 

για την ενημέρωση του πληθυσμού αναφορικά με τον 
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εμβρυϊκόαλκοολισμό, θέμα το οποίο δεν είναι ιδιαίτερα γνωστό στην 

κοινωνία. Για αυτό το λόγο θεωρούμε πως πρέπει στο μέλλον να 

αναπτυχθούν και άλλες αντίστοιχες δράσεις.  Ως ΣΥΚΕΣΟ θα 

συνεχίσουμε να συνεισφέρουμε σε δράσεις πρόληψης και αντιμετώπισης 

του αλκοολισμού αλλά και να συνδράμουμε με τρόπο που η πολιτεία να 

στηρίξει περαιτέρω τις δράσεις πρόληψης των εξαρτήσεων καθώς και τις 

δομές θεραπείας.  

Θέλω να ευχαριστήσω θερμά την Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων 

Κύπρου για την συνεργασία που είχαμε και να ευχηθώ καλή συνέχεια 

στο έργο της αλλά και στους λειτουργούς της, οι οποίοι με αφοσίωση 

υπηρετούν τους σκοπούς του οργανισμού. Ταυτόχρονα ευχαριστώ, εκ 

μέρους του Συμβουλευτικού Κέντρου Στήριξης της Οικογένειας και όλες  

τις επισημόνισσες και επιστήμονες  που απαρτίζουν την Εθνική Επιτροπή 

για την Αντιμετώπιση του Συνδρόμου Εμβρυϊκού Αλκοολισμού και του 

Φάσματος Διαταραχής Εμβρυϊκού Αλκοολισμού για τις γνώσεις που 

μοιράστηκαν μαζί μας, χωρίς τΙις οποίες θα ήταν αδύνατη η εφαρμογή 

του προγράμματος ΡΕΑ και να τους ευχηθώ καλή συνέχεια στο 

σημαντικό τους έργο. Κλείνοντας, εύχομαι να έχουμε ξανά στο μέλλον 

την ευκαιρία συνεργασίας τόσο με την ΑΑΕΚ όσο και με την Εθνική 

Επιτροπή.   

 


